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Verbale seduta del 31.03.2007  
 
 
Il giorno 31 marzo 2007alle ore 9.00 si è riunito in aula Multimediale il Consiglio Direttivo 
dell’Associazione Genitori Primo Levi. Sono presenti 15  consiglieri su 18 componenti, sono 
inoltre presenti 7 genitori. Assume la Presidenza il Signor Natale Luinetti e funge da 
segretario la Signora Amelia Gentile. 
 
Ordine del giorno:  

1. L.R.23 – Progettazione Bando ’07; 
2. Festa dei Diplomati 07:aggiornamenti e ricerca sponsor; 
3. “Parents an Sons Show”: aggiornamenti 
4. risultati della ricerca svolta sugli studenti, i docenti e i genitori del’I.T.C.S. primo Levi. I 

dati raccolti saranno presentati dai ricercatori del “CISEM”, interverranno la 
Presidenza, i docenti e i RdC degli studenti. 

 
Il Presidente dichiara aperta la seduta e inizia la trattazione dell’ordine del giorno. 
 
1. LR23 – Progettazione bando ’07 E’ uscito il nuovo bando 2007 della Legge Regionale 

23 sulle “Politiche Regionali per la famiglia” per il finanziamento di progetti finalizzati allo 
sviluppo dell’associazionismo familiare. 
L’Associazione Genitori dal 2002 rientra i quelle categorie contemplate dal bando e dal 15 
febbraio 2007 è diventata  Associazione di Partecipazione Sociale.  
In questi ultimo 5/6 anni abbiamo presentato progetti che spesso sono stati approvati ,ma 
non sempre finanziati. Anche i due progetti presentati l’anno scorso sono stati approvati, 
ma , per mancanza di fondi sufficienti, è stato finanziato uno solo per una somma di 
15.000 €.  
Occorre convocare una riunione per studiare quali nuovi progetti proporre ai nostri 
educatori che ci accompagnano anche in questo percorso.  
Il 1° incontro con tutti i consiglieri  è stato fissato per martedì 3 aprile. 
 

2.   Festa dei Diplomati ‘07  
Quest’anno il Gruppo di lavoro è composta da: 
Franco Bonisoli (referente), Atonia Cotenna, Gabriella Dal Magro, Enrico  Crivellin, Anna 
Conese, Maurizio Maucieri, Amelia Gentile,+ 6 membri dell’Erasmo da R.  
Franco illustra come le varie fasi dell’organizzazione procedano abbastanza bene.  Grazie 
anche all’esperienza dell’anno passato.  
 

3.  Festa di fine anno (Parents and Sons) maggio ’07  
Quest’anno il Gruppo di lavoro è composto da:Enrico Crivellin, Fulvio Marraccini, Angela 
Coniglio, Lino Piccolo. 
Prende la parola Fulvio: si alterneranno 3 gruppi di ragazzi (con qualche esterno) e un 
gruppo misto con studenti e genitori (Angela, Fulvio, Lino…)  
La scuola mette a disposizione la sala prove.  
Enrico ci sollecita a partecipare al gruppo di lavoro  per avviare l’organizzazione 
dell’evento che non sarà musicale. 
E’ stata confermata la data del 25 maggio dalle 20.45 alle 23 in Auditorium. 
Occorre definire i dettagli non artistici: 

 il nome della festa resta quello già esistente; 
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 magliette: verificare quante ne sono rimaste dell’anno scorso 
 foto da mettere sul volantino 
 raccolta con lotteria: Viviana potrà fornire magliette del Milan, Inter e bevande 
 Conduzione: si pensa a Daniele Turconi 

 
4.  Risultati della ricerca del CISEM.  Alle 10.30 inizia la relazione dei due relatori Giorgio 

Giovannelli e Ilaria Movio.  
Si tratta del rapporto 2006  sulla scuola secondaria superiore della Provincia di Milano e 
l’Istituto Primo Levi.  
Sono stati analizzati: 45 istituti tra il comune di Milano della provincia (tra cui 2 licei 
classici, 8 licei scientifici, 5 altri licei, 6 ITIS, 8 altri istituti, 7 istituti professionali, 9 centri di 
formazione professionale), 3.800 studenti, più di 5000 genitori, circa 1000 docenti. 
Sono stati trattati i seguenti temi: 

 la scelta della scuola e i condizionamenti socioculturali: 
 il problema della dispersione scolastica; 
 il vissuto e le aspettative per il futuro degli studenti; 
 i docenti: aspettative e vissuto; 
 gli studenti immigrati; 
 il giudizio sulla riforma Moratti. 

 
Ne è emersa una valutazione del Primo Levi  complessivamente positiva. 
 
Sono stati interpretati come punti forti: 

 attività extrascolastiche 
 basso rischio di dispersione 
 rapporti tra professori e studenti 

 
La discrepanza tra immagine esterna e interna della scuola è stata interpretata come 
unico punto debole del Primo Levi. 
 
Dell’Istituto, la psicologa,  Prof.ssa Cremonesi  ha spiegato che quei dati che, in generale,  
rispecchiano depressione, degrado, tendenza al ritiro e abbandono della scuola. Positivo 
invece è l’aspetto che vede  lo studente come essere umano impegnato in attività 
extrascolastiche. Come sempre, riprende in tema dell’importanza della “presenza” dei 
genitori; 
il Preside Prof. Belotti ha sottolineato come nei licei si studi di più. Occorre fare in modo 
che gli studenti degli istituti dedichino più tempo allo studio mattino e pomeriggio.  Un altro 
aspetto trattato è quello delle assenze dei docenti. I diritti degli studenti sono poco tutelati, 
ci sono troppe ore buche…. 
Promette di impegnarsi con maggiore sforzo per ottenere che il numero di ore previste sia 
il più vicino possibile a quello delle ore effettivamente fruite. 
 
 
Alle 13.00 viene sciolta la seduta 
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